Huzzuk meg a kornek a csiicsokhoz tartozéd érintéit. Ezek az érint6k az r sugard kor koré irt szabélyos n-szog
oldalegyenesei. Allitsunk merdlegeseket P-bél ezekre az oldalegyenesekre, és legyenek a talppontok By, Bs, ..., By.

Fejezziik ki az érintGsokszog teriiletét kétféleképpen, éspedig ugy, hogy a sokszoget P csicsu, illetve O cstcsi
haromszogekre bontjuk — ahol O a kor kézéppontja — és mindegyik haromszog alapja a koriilirt sokszog egy-egy oldala.
Jeloljiik a koriilirt sokszog oldalat a-val, ekkor a kétszeres teriilete:

a-PBi+a-PBy+...+a-PB,=n-a-r, igy
(1) PBi+PBy+...+PB,=n-r.
A PA;B; (i=1,2,...,n) esetleg elfajulé derékszogi haromszogben

(2) ‘PAZ z PB“ tehat

(3) PA, +PAs+ ...+ PA, > PB, + PBy+...+ PB,,
ezért (1) alapjan

(4) PA +PAy+...+PA, Zn-r,

amint ezt bizonyitani kellett.

Vilagos, hogy (3)-ban és (4)-ben csak akkor lehet egyenléség, ha (2)-ben az i = 1, 2, ..., n esetek mindegyikére
egyenl@ség érvényes ; ez pedig nyilvan csak akkor kovetkezik be, ha P egybeesik a kor kézéppontjaval.

Megjegyzés. Ha n paros, a feladat allitasa egyszertibben is beldthat6. Nyilvanval6 ugyanis, hogy ha A; és Ay atellenes

csucsok, akkor
PA; + PAy 2 2r.

Az Osszes kiilonb6z6 ilyen egyenlGtlenséget Osszegezve kapjuk a bizonyitando allitéast.
Benkd Ddvid (Bp., Moricz Zs. Gimn., IV. o. t.) dolgozata alapjan



